

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Актуальное интервью Подводные камни,

которые необходимо удалить из русла экономической перестройки

НАРОДНЫЙ депутат В. М. Ильин участвовал в очередном совещании межрегиональной группы. В связи с этим ваш корреспондент встретился с депутатом.

— Каким проблемам было посвящено это заседание?

— Я ездил не только «заседать». Как уже не раз говорил, я вхожу в состав подкомитета по аренде. Здесь депутаты обсуждали проект Закона о собственности. И вот при разработке законов обнаружилось много подводных камней. И если мы не уберем их, то родим свод законов, но перестройки не

нельзя будет провести. Либо повысить количество производств, либо повысить количество рабочих, либо повысить количество продукции. Первый ведет к безработице, значит остается второй. Но на пути у второго стоит Закон о налогообложении.

Кстати, уже сейчас некоторые арендаторы отказываются от аренды из опасения, что аренда при существовании прогрессивного налога на единий фонд зарплаты окажется не средством повышения эффективности производства и повышения благосостояния, а совсем наоборот.

— А ваше предприятие?

— Мы тоже при таких обстоятельствах вынуждены будем для повышения

но из одного репортажа трудно познакомиться со всей повесткой совещания.

— Да, проблем мы обсудили много. Во-первых, речь шла о том, что кто-то абстрактный не разрешает народным депутатам иметь свою газету. Причем узнать имя этого «кого-то» невозможно. Горлito Москвы не дает разрешения на выпуск, так как у избранников народа нет разрешения Президиума Верховного Совета. А в Президиуме объясняют, что якобы газета не нужна, так как будет журнал «Народный депутат СССР».

Кроме того, таинственный «кто-то» арестовал банковский счет межрегиональной группы, созданный из личных вкладов. Таким образом, сейчас происходит уже не борьба политических взглядов, а борьба за существование межрегиональной группы.

Вроде бы к мнению представителей этой группы прислушиваются, но в комитетах не протолкнешь ни одну нашу идею. К примеру, вопрос о республиканской и государственной собственности на землю и недра опять же решен решительно, несмотря на добрые слова группы.

№ 191 (15326)

Среда, 4 октября 1989 года

Издается с 11 сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.



ние?

— Я ездил не только «заседать». Как уже не раз говорил, я вхожу в состав подкомитета по аренде. Здесь депутаты обсуждали проект Закона о собственности. И вот при разработке законов обнаружилось много подводных камней. И если мы не уберем их, то родим свод законов, но перестройки не сделаем.

Так, Закон о налогообложении — тормоз перестройки. Предложенный проект — это проект замораживания заработной платы и роста выпускаемой продукции. И если мне удастся выступить на сессии Верховного Совета, я обязательно выскажу свою точку зрения.

— Вы надеетесь, что вам удастся высказаться?

— Надеюсь, хотя первый день сессии, когда обсуждались процедурные вопросы, разочаровал. На заседании межрегиональной группы депутаты приняли несколько решений по разным проблемам. И представитель группы должен был выступить на сессии с предложением включить эти вопросы в повестку дня. Однако, как известно, слово представителю группы не было предоставлено.

— Но, если действительно удастся пробиться к трибуне, о чём вы скажете?

— Я начал бы с того, что необходимо ограничить сферы деятельности кооперативов — посреднические, общественного питания, то есть те, где уже используется готовая продукция. Сейчас своей задачей кооператоры ставят не увеличение выпускаемой продукции, а ее стоимости. И Закон о налогообложении на заработную плату в итоге становится тормозом для увеличения выпуска продукции на всех предприятиях, в том числе и кооперативов.

— Почему?

— В нашей экономике есть два способа повышения заработной платы — либо сократить числен-

зывается от аренды из опасения, что аренда при существовании прогрессивного налога на единий фонд зарплаты окажется не средством повышения эффективности производства и повышения благосостояния, а совсем наоборот.

— А ваше предприятие?

— Мы тоже при таких обстоятельствах вынуждены будем для повышения зарплаты сократить численность трудящихся. Но возможно и другое решение — налогом должна облагаться та часть прироста единого фонда оплаты труда, которая ведет к инфляции. То есть, темпы роста заработной платы должны быть не ниже темпов падения цены рубля.

Лучшим проектом, который был разработан подкомитетом по экономической реформе, был Закон о собственности. Но и здесь не обошлось без подводных камней, которые пока так и не удалось убрать. Большинством голосов он был принят с небоработками.

Мы долго спорили, кому принадлежит земля со всеми ее богатствами. Мое мнение — республике, ее Советам. Но по решению большей части членов подкомитета, земля и ее богатства должны принадлежать и республике, и государству. Такая принадлежность никак не решит ни проблемы республиканского хозрасчета, не говоря о территориальном, ни ционального вопроса. И до тех пор, пока мы не придем к выводу, что земля должна принадлежать одному хозяину — республике, никогда не будет настоящего хозрасчета. Так как государство оставляет за собой монопольное право на установление цен, добычу и распределение богатств.

Вокруг этого вопроса до сих пор продолжаются дебаты, которые приобретают уже и политический характер — ведь это говорит о потере республики суверенных прав.

— Многие из нас видели телепередачу о работе межрегиональной группы,

литических взглядов, и обрыва за существование межрегиональной группы.

Вроде бы к мнению представителей этой группы прислушиваются, но в комитетах не протолкнешь ни одну нашу идею. К примеру, вопрос о республиканской и государственной собственности на землю и недра опять же решен реакционно, несмотря на доводы группы.

После долгих выступлений участники совещания приняли резолюцию — обратиться в Верховный Совет за разрешением издавать свою газету. Было также предложение обратиться в суд с иском к ответственному работнику, который распорядился закрыть счет в банке. Но в конце концов решили потребовать заслушать на сессии председателя госбанка и министра финансов.

В свое время на Съезде народных депутатов было принято решение — до результатов работы комиссии по проверке дела, которое вела следственная группа Гдлянина-Иванова, не публиковать никаких материалов. Тем не менее генеральный прокурор тов. Сухарев на Пленуме ЦК КПСС выступает и опровергает некоторые обвинения. И в то же время комиссия Верховного Совета СССР, которая проверяет результаты расследования, по сути бездействует, так как прокуратура СССР не предоставляет ей необходимые документы.

По этому вопросу межрегиональная группа приняла также резолюцию — заслушать тов. Сухарева.

Межрегиональная группа утвердила также платформу, которая включает такие разделы, как программа земельной реформы, реформа национально-государственного устройства СССР, оздоровление экологической обстановки и экологическая политика.

Всего она включает одиннадцать разделов, охватывающих все сферы жизни.

Интервью взяла
Д. КАЛИТИНА.



В любви и согласии

КОММУНИСТ Николай Абрамович Шулаков — личность во многом примечательная. В начале тридцатых годов, еще до пуска шахты «Коксовая» в эксплуатацию, работал на ее строительстве. Затем долгие годы связали его с этим предприятием. Прошел трудными боевыми дорогами Великой Отечественной войны. Творец, хозяин, активист — эти качества проявлялись во всем, чего бы он ни коснулся. Типичнейшая биография, но именно в ней и кроются корни высокой нравственности, готовности отдать обществу весь свой опыт, энергию без остатка.

Первого октября в тихом, гостепримном доме Шулаковых почти не закрывались двери. Характерный «казенный» стук карандаша извещал о том, что хозяевам дома нужно расписаться за (которое по счету?) поздравление. Распи-

сываясь на каждом очередном бланке, Николай Абрамович невольно улыбается. Поздравляют его и жену — Александру Прокопьевну — с бриллиантовой свадьбой. Шестьдесят лет прожили они совместной жизнью, прожили дружно, в любви и согласии. Воспитали, дальнейшее образование четырьм своим детям. Сын Константин — кадровый шахтер, Владимир — экономист Яспополянской автобазы. Дочь Тамара всю свою трудовую жизнь посвятила педагогической работе в школе № 4, Римма — медицинский работник. Гордятся родители детьми, а дети — своими прекрасными родителями. Помогли Николай Абрамович и Александра Прокопьевна вырастить внуков, сейчас заботятся уже о правнуках. В субботние и воскресные дни шумно и весело в доме Шулаковых. Съезжаются к ним в гости дети, вну-

ки и правнуки навестить стариков, помочь им по хозяйству, расположить крестьянскую банку.

Несмотря на свои преклонные годы и уже покачнувшееся здоровье, Николай Абрамович неходит время побывать на родной шахте, побеседовать с горняками, поинтересоваться делами коллектива. Принимает активное участие во всех субботниках и воскресниках, часто выступает перед молодежью. В свободное от домашних дел время увлеченно занимается резьбой по дереву. А его верная спутница жизни — Александра Прокопьевна хлопочет по дому, создает уют, заботливо ведет домашнее хозяйство.

От всей души поздравляем вас с юбилеем! Крепкого здоровья, спокойной старости, мирного неба над головой!

Е. БАЧИНСКАЯ.

Фоторепортаж с пристрастием



НЕДАВНО в шестом микрорайоне по улице Есенина, 88, открылось новое ателье мод первого разряда.

Здесь жители города могут оформить заказ на пошив легкого платья, отделку его вышивкой (в ателье есть свой мастер-вышивальщик) и головные уборы. Со временем будут принимать вещи в ремонт.

Но новоселье было не очень радостным. У работников ателье есть серьезные претензии к домостроительному комбинату, который возводил и отделял здание ателье.

Еще в мае был составлен акт строительных недоделок. Летом потекла крыша. К первому июля строители обещали все исправить. И вроде бы крышу ремонтировали, но пошли дожди, а крыша все равно

течет. На остальные же недостатки домостроители вообще не обращают внимания. Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды уже затратила около десяти тысяч рублей на ремонт и реконструкцию нового ателье.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

На снимках: закройщик Людмила Карловна Калистратова. Раньше она работала в шестом ателье. О ее мастерстве можно судить по тому, что у нее имеются свои постоянные клиенты; достаточно одного беглого взгляда на здание, чтобы увидеть, что работа халтурная; демонстрация мод будущим заказчикам; очередь на заказы.

Фото автора.





вроде бы крышу ремонтировали, но на заказы пошли дожди, а крыша все равно

Фото автора.



КАК обстоят дела на стройке, уже сообщалось в газете «Шахтерская правда» в начале лета. Вывод был таков — она велась черепашими темпами, с отставанием от намеченных рубежей. Да и в настоящее время пока больших сдвигов не замечается, самое хорошее время для строительных работ потеряно и наверстать упущенное трудно.

Планом на 1989 год предусматривалось освоить 450 тысяч рублей, за восемь месяцев — 358 тысяч рублей, а фактически за это время выполнено работ на 317 тысяч рублей, что составляет 88,4 процента. Цифры не радужные.

Но, чтобы самим увидеть, какие же изменения произошли за лето на строительных площадках, мы отправились по уже знакомому пути, минуя тяговую подстанцию № 6. В общем-то здесь проблем нет. Однако в адрес трамвайного управления следует сделать упрек: подстанция готова, а вот к наладке оборудования еще не приступили, хотя истекли все сроки.

После глубокого затишья ожила площадка конечных остановок. Сейчас ванчиваются отделочные работы в здании тяговой подстанции № 11; полно-

Рабкоровский пост сообщает Так поедет ли трамвай?

ЭТО ВОПРОС В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ЗАДАЮТ МНОГИЕ ПРОКОПЧАНЕ

В СВОЕМ письме в редакцию ветеран труда И. Г. Радченко, житель улицы Пионерской, 41-2, пишет: «Мне хотелось бы знать, долго ли еще ждать пуск трамвая в 6—8 микрорайонах? Трудно туда добираться молодым, о пожилых и говорить нечего — приходится пользоваться всеми видами транспорта. Мно-

гие подготовлены помещения для трансформаторов, навешены двери. Ичезли земляные горы — грузовые машины отзовутся.

необходимое: трансформаторы, ячейки, щиты, кабель. Так что задержек не предвидится.

Заметные сдвиги в путевом хозяйстве. Идет подсыпка земли, рихтовка. В летнее время строителям помогали в сооружении полотна дороги учащиеся школ Рудничного района, студенты горного и физкультурного техникумов. Страйк-то народная!

В четвертом квартале рабочим ПДСУ (В. А. Бальцер) осталось проложить около 1500 метров трамвайных путей. Цель вполне реальная, если бы не две серьезные помехи. Первая — отсутствие ливневой канализации, сооружение которой сейчас возложено на ШСУ-2 треста «Прокопьевскшахтострой» (А. И. Трушин), пока ее нет, не

год времени теряешь на ожидание автобусов. Трамвайные пути прокладываются очень медленно. Чего не хватает: финанс, оборудования, строителей? В нашем городе уже есть опыт народной стройки, его надо полнее использовать».

льзя ликвидировать разрыв в прокладке трамвайного полотна в районе улицы имени Обручева. Вторая — нет мелочевки, нужно 12 тонн накладок и около 5 тонн болтов. Пока этот вопрос остается открытым. Обе эти причины являются серьезным тормозом в работе дорожников.

...Бегут трамвайные рельсы вперед. Вот уже есть и «кольцо», и диспетчерская. Пока этот небольшой кирпичный домик стоит без окон и дверей. Они были, но все выломали, растащили недобрые люди. За полторы недели до сдачи пути в эксплуатацию диспетчерская будет полностью готова.

На отрезке нового трамвайного полотна предстоит установить пять павильонов, где бы пассажиры смо-

гли посидеть, ожидая трамвая, но их пока нет. Горисполком обратился с просьбой к коллективу рудо-ремонтного завода (В. Г. Крючков) сделать павильоны. Выполнение этого задания будет отличным подарком прокопчанам.

— Надо сказать, — говорит начальник штаба Л. М. Коваленко, — что предприятия города охотно помогают в строительстве. Еще летом, когда в тресте «Прокопьевскшахтострой» возникло затруднение с поставкой железобетонных опор, исполнком горсовета попросил предприятия города оказать помощь в решении возникшей проблемы. Из выделенных для этой цели стальных труб были сделаны все 86 опор.

На дворе осень. Конча-

ются погожие деньги, а у строителей еще дел нет. Жаркие споры идут на каждом заседании штаба. Время торопит! Хотя плановый пуск трамвая только в 1990 году, принято решениепустить его в эксплуатацию к концу текущего года, отложив на следующий строительство станции конечных остановок.

В нашей беседе Леонид Миронович сказал:

— У строителей есть полная возможность уже в этом году сдать тяговую подстанцию № 11, путевое хозяйство. Достижение этой цели во многом зависит от рабочих и руководителей предприятий и организаций, занятых на строительстве объекта, их оперативности и энергии.

В. ПОПОВ, заместитель директора по капитальному строительству научно-производственного объединения «Прокопьевскгидроуголь»; Е. ЛИВШИЦ.



В НАЧАЛЕ октября во всех военкоматах нашей области начнут работу призывные комиссии. Чтобы ни говорили и ни писали плохого о Советской Армии в последнее время, для большинства юношей это будут самые памятные дни. Забываются со временем имена и фамилии товарищей по работе в гражданской жизни, а вот фамилии первых командиров остаются в памяти всю жизнь. Не случайно нашу армию называют школой мужества, она и должна быть такой, ведь учат в ней не больным танцам, а искусству воевать.

Отправка в Советскую Армию — большой праздник для призывников, их родных и близких. И сожалению, сам ритуал проводов в армию в нашем городе оставляет желать лучшего. В нем не

принимают участия райкомы комсомола, представители предприятий и организаций, где работали юноши до призыва. Зато «активно» участвуют в мероприятиях молодые бездельники. А поскольку каждый родитель считает бесчестием для себя проводить сына в армию «на сухую», то, как правило, устраиваются обильные застолья, в которые волей-неволей втягиваются и наши призывники, которые затем в сопровождении шумной, неуправляемой, пьяной толпы прибывают в военкоматы на отправку. Где

уж тут провести торжественный митинг, если даже мощные усилители, установленные на всех призывных пунктах города, заглушаются ревом провожающих. Как правило, в эти дни отправки юношей в армию в городе резко возрастает число правонарушений и преступлений.

Уважаемые родители, видимо, не представляют, что происходит в вагонах поезда, в которых со всего южного Кузбасса собираются полулюди и пьяные призывники, и каково приходится офице-

рам военкоматов, которые сопровождают команды завтраших солдат и сержантов до самого места их назначения. В вагонах они выбивают стекла, ломают унитазы и умывальные раковины, за что военному комиссариату потом приходится платить деньги и краснеть перед управлением железной дороги.

В мае-июне этого года мне довелось быть начальником областного сборного пункта призывников, на котором собираются сотни, и тысячи юношей. Почти ежедневно приходилось отправ-

лять оттуда пьяных молодых людей обратно в военкоматы, которыми они были призваны. С позором возвращен оттуда призывник Андрей Головкин, рабочий шахты имени Дзержинского, уже женатый, достаточно взрослый человек. В вагоне он ухитрился достать водку («сердобольные» проводники продают ее по 25 рублей бутылка), наился до невменяемости, выбил стекла, сильно поранил руки, хотел выброситься из вагона.

Пользуясь относительной свободой на сборном

пункте, призывники самовольно уходят в город. Отдельных из них жестоко избивают местные хулиганы. Под видом водки они продают обыкновенную воду, искусно запечатанную. Происходят конфликты. Многие остаются от своих команд.

Хорошо, если бы уважаемые родители оставались уважаемыми в действительности для своих сыновей. На проводках рассказали бы юношам о своей службе: ведь большинство отцов прошло армейскую школу, дали наказы, как служить сыну, а не спалили его. Ведь это трагедия, когда в пьяном угаре халечится или гибнет молодой, здоровый человек, и потери эти уже ничем не возместить.

Н. КАЦУБА,
военный комиссар Зениковского района.

Читатель предупреждает

Проводы без посошка

ДОЛЖНЫ ПРИТИ НА СМЕНУ «ТРАДИЦИИ» ПЬЯНЫХ ПРОВОДОВ В АРМИЮ

Возвращается

к напечатанному

Дорогой «выигрыш»

только ли скромный платит дважды?

Рассуждает

о продовольственной программе

КОЛЕСОМ ПО ХЛЕБУ

КТО-ТО ТЕРЯЕТ, НИКТО НЕ НАХОДИТ

НИ У КОГО нет сомнения, что картофель яв-

большие потери. Учиты-
вая, что уже начав се-

Призывает

к благородству.

Гаражи на кладбище

ПАМЯТЬ — КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

КАК могло случиться, ло? А остальные, нашед-
ши здесь последний при-

«ВЫИГРЫШ»

ПО ХЛЕБУ на кладбище

ТОЛЬКО ЛИ СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ?

15 ИЮНЯ, в газете была опубликована корреспонденция «Двухэтажная теплотрасса». В ней речь шла об использовании новых лотков для ремонта теплотрассы на Тыргане. Довольно дорогой способ избрали работники Рудничного УККТС: на старые лотки и плиты перекрытия они уложили «второй этаж» железобетонных конструкций.

Почему работники коммунальной службы занялись ремонтом трассы? Виной всему — утечка водопроводной воды, которую почему-то несколько лет никто не может найти.

Вновь побывал на теплотрассе. Теперь «второй» этаж состоит уже не из нескольких десяток лотков, а уже из двухсот, столько же предстоит уложить плит перекрытий. А каждый кубометр железобетонных лотковых элементов с монтажом стоит 87 рублей. Нетрудно подсчитать, во что обойдутся смонтированные лотки. Все это будет стоить около 20 тысяч рублей.

Несколько лет назад между домом № 34 по улице имени Обручева и зданием СМИ меняли трубы и железобетонные лотки. Под давлением грунта лотки разрушились.

Они на этом участке теплосети были смонтированы на двух круглых оголовках, которые процарапали днище лотков, как грибы.

А ведь главная причина постоянного «обновления» теплотрассы в том, что

мешает утечка холодной воды. Удивляет рассудительность директора Рудничного УККТС А. Н. Воробьева с какой он ответил на корреспонденцию «Двухэтажная теплотрасса»:

— Рудничное УККТС было вынуждено пойти на такой способ ремонта теплотрассы в связи с тем, что в этом районе не устранена утечка холодной воды, отсутствуют ливневая канализация и попутный дренаж. Поэтому вся вода идет по лоткам теплотрассы, а весной, осенью и во время дождей уровень воды в лотках поднимается выше труб теплотрассы. Это ведет к большим тепловым потерям, интенсивной коррозии материала труб, преждевременному выходу их из строя и большим затратам на ремонт теплотрассы. Поэтому и было принято решение об устройстве «двухэтажной» теплотрассы, сохранив старые лотки в качестве дренажного канала. До минимума уменьшаются тепловые потери на этом участке, трубы работают в нормальных условиях, увеличивается срок их службы, облегчается производство ремонтных работ. Выигрыш при этом намного превышает потери.

А не экономичнее ли устраниТЬ утечку холодной воды, не закапывая в землю дорогостоящие и дефицитные конструкции? Но об этом в отвete ни слова.

В. ЖИРНОВ
бригадир-мастер управления строймеханизации.

КТО-ТО ТЕРЯЕТ, НИКТО НЕ НАХОДИТ

НИ У КОГО нет сомнения, что картофель является для человека вторым хлебом, но как мы с ним обращаемся?

В хозяйствах Прокопьевского района в текущем году выращен не плохой урожай картофеля, отдельные поля дают до 200 и более центнеров с гектара. Но к уборке его в этом году относимся мы не по-хозяйски. От 20 до 30 процентов клубней остаются на поле, гибнут под колесами автомобилей и замерзают. А причины известны: несовершенные уборочные комбайны неминуемо допускают потери.

Сухая погода осложнила уборку, потому что из-за низкой влажности земля не рассыпается,

комки идут потоком вместе с картофелем. При этом значительная часть картошки попадает мимо бункера комбайна на землю. Здесь не обойтись без добросовестных человеческих рук. Но в этом году их зачастую на поле нет. Так, 20 сентября в совхозе «Луч» работали на уборке картофеля горняки шахты «Северный Магнит», но они обслуживали только комбайны, а с земли подбирать картофель было некому, хотя это безусловно надо делать. И крупные чистые клубни сплошь усыпали землю. Подрядное звено механизаторов совхоза во главе с А. И. Швенком не знало, как поступить: или вообще прекратить колку картофеля, или продолжать уборку, неся такие

большие потери. Учитывая, что уже конец сентября, они, закрыв глаза, нажимали на газ тракторов, направляя их на лежащий под колесами «второй хлеб», губили свой и общенародный труд своими же руками. Неизвестно и то, чем руководствовалась дирекция шахты, направляя на выполнение порученного дела лишь половину нужного количества людей. Возможно, самостоятельностью и хозрасчетом. Но хлеб-то созревает один раз в год, потеряв его сейчас, что мы будем есть завтра?

К сожалению, подобное можно видеть не только на полях совхоза «Луч».

В ближайшее время надо завершить уборку картофеля, моркови, свеклы, капусты, заложить их на зимнее хранение, и эту работу надо провести быстро, без потерь. Благополучие наше зависит от нас самих, и надо сделать все возможное, чтобы выращенное общим трудом селян и горожан было своевременно убрано, заложено в хранилища и через прилавки магазинов поступило на наш стол.

Д. ПОТКИН,
главный госинспектор по заготовке и качеству продукции Прокопьевского агрокомитета.
От редакции. Да, сегодня отступать некуда, урожай нужно, что называется, «вырвать». Но пойдет ли урок впрок? Не пора ли в системе «город—село» от «палки» переходить к экономике?

ПАМЯТЬ—КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

ло? А остальные, находящие здесь последний приют, наградами неуваженные, высоких постов не занимавшие — простые, но тоже дорогие, незабываемые, разве не достойны они лучшей участии?

Я разговаривал с некоторыми из тех, кто вторгся в захоронения. Они покидали плечами машину куда-то надо ставить...

И тут мы вновь сталкиваемся с застарелой «болезнью» — нерасторопностью местных властей, отсутствием или нежеланием заблаговременно подумать о нуждах новоселов. Это же не явилось какой-то неожиданностью. Проблема гаражей была и остается.

Следовательно, напрашивается упрек в адрес проектировщиков, которые снова и снова портят картину благоустройства. Дав жилье, не подумали о выделении места для застройки под гаражи. И частник вынужден выкручиваться, идти на сделку с совестью, слушать нелестные высказывания в свой адрес. А истинные виновники остаются вне зоны видимости: ведь над ними не каплет!

Сегодня много говорят и пишут о милосердии, о нравственности. Но в то же время мне хочется призвать к милосердию живых к почившим. Без памяти к предкам, без уважения к усопшим не может быть уважения к живым.

В. ПАВЛОВ.

Посмотрите фильм
«Поджигатели»,
выходящий на экраны кинотеатров города

ФИЛЬМ поставлен на киностудии «Мосфильм» режиссером Александром Суриным по сценарию Аллы Криницыной. Эта кинолента, снятая в жанре психологической драмы, открывает зрителю молодому поколению, как и взрослым, уродливый мир спецПТУ для малолетних правонарушителей.

Героиня фильма Саша Швец вместе с подружками избила учительницу. Каждая из школьниц, участвовавшая в драке, по-разному заплатила за совершенный проступок: кто-то остался дома благодаря могущественным родителям, кто-то отправился в колонию, а Саша оказалась в спецПТУ.

Фильм делится на две части: в одной — серые будни девичьего спецПТУ, в другой — «вольная жизнь». Сашки после побега из колонии.

Картина заканчивается трагически и звучит остро: предупреждением как молодому поколению, так и взрослым.

В главной роли — московская школьница Наташа Федотова.

Приглашаем на просмотр фильма всех старшеклассников школ, учащихся ПТУ, техникумов и вас, уважаемые родители.

Фильм демонстрируется до 8 октября в кинотеатре высшего разряда имени Н. Островского.

И. РЯЗАНОВА,
методист горкого

**Уголовно-правовая
хроника недели**

ЗА НЕДЕЛЮ ПО ГОРОДУ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО
84 ПРОИСШЕСТВИЯ

ИЗ НИХ: 30 телесных повреждений, совершенных на почве пьянства, 24 кражи государственного и личного имущества, 7 грабежей.

◆ АРЕСТОВАН В. А. Егоров, 1970 г. рождения, неработающий, который в районе магазина № 55 с применением насилия отобрал у А. А. Маршавина бутылку водки. Ведется расследование.

ромашка» — 6, с шахтой «Коксовая» — 5, «Зимника» — 4 человека.

Наказаны за появление в пьяном виде в общественном месте 410 человек. Выявлено 5 человек, находившихся на рабочем месте в нетрезвом состоянии: кочегар УККТС Р. Р. Крайникова, рабочий ШСМУ-4 В. А. Глаздов, продавец магазина № 17



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Пьер Ришар в новой цветной кинокомедии *Побег* (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Для детей — художественный фильм *Легенда древних гор* (II). Новый цветной художественный фильм *Поджигатели* (9, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Кругозор». Кинопоказ «Литературные страницы на экране». Вечера на хуторе близ Диканьки (9-30, 13-30). Цветной фантастический фильм производства США *Враг мой* (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10). Видеозаль *«Комета»*. Программа мультфильмов, США (12-10). Месячник фильмов с участием А. Шварценеггера, США *Хищник* (14-20, 16-30, 18-30, 20-40).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новая цветная кинокомедия *За прекрасных дам!* (12, 14, 18-10, 21-40). Новая французская кинокомедия *Побег* (10, 16, 20). Удлинение (сессии в 16). Звездный зал. Цветная приключенческая лента *Роман с камнем* (9-30, 13-30, 15-30, 17-30, 21-30). Новый цветной художественный фильм *Дом без выхода* (II-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Воробей — тоже птица (12, 16, 18, 20). Отчего не спалось мышонку (14).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Тающие облака (17, 20). Милый, дорогой, любимый, единственный (15).

8 ОКТЯБРЯ

РУДНИЧНЫЙ ДОМ ПИОНЕРОВ

приглашает на открытие

КИНОВИДЕОЦЕНТРА «СОЮЗ»

Время работы: с 10 до 22 часов ежедневно. Предлагается разнообразная программа: кинофильмы, видеодискотеки. Работает бар.

Справки по телефону 3-30-74.

**БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ
И ЭКСКУРСИЙ**

предлагает на октябрь туристические путевки в Среднюю Азию: Чимкент — с 15-го (5 дней, 190 рублей), на Черноморское побережье Кавказа: Цагомыс — с 20-го (20; 413), Adler — с 30-го (20; 413), в Прибалтику: Калининград — Каунас — с 12-го (10; 304), Вильнюс — Паланга

**ЧЛЕНАМ ОБЩЕСТВА
ОХОТНИКОВ**

И РЫБОЛОВОВ, не уплатившим членские взносы на 1989 г., следует сдать оружие на продажу через магазин «Охотничий зорь» или уплатить взносы.

ПРАВЛЕНИЕ.

Поздравляем!

дорогого СОКОЛОВА Анатолия Андреевича с 60-летием. Желаем здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Жена, дети, внуки.

нашу дорогую маму и бабушку РЫЖИКОВУ Ольгу Григорьевну с 60-летием. От души желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

Дети, внуки.

6—8 ОКТЯБРЯ
ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО И «ОРБИТА»
Новосибирский киноцентр представляет
«СТРАНИЦЫ АМЕРИКАНСКОГО КИНО»

В программе фильмы «ДЕНЬ ПЛАТЕЖА» с участием Чарли Чаплина, МУЛЬТИФИЛЬМЫ Уолта Диснея, художественный фильм «ТАРЗАН». Фильм первый.

Программу ведет кинокритик, киновед Роза Александровна ЛИТВИЕНКО.

Сеансы: 10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20-10 (в кинотеатре имени Н. Островского), 23 часа — в «Орбите».

Открыта предварительная продажа билетов. Стоимость 1 руб. 20 коп.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

6—7 ОКТЯБРЯ

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ
среди команд II лиги класса «А». Играют «Шахтер» (Прокопьевск) — «Спутник» (Нижний Тагил). Начало матчей: 6 октября в 18-30, 7-го в 17 часов.

**ДВОРЕЦ СПОРТА
«СНЕЖИНКА»**

проводит прием в платную группу аутотренинга — это укрепляет нервную систему, нормализует сон, кровяное давление, вес, избавляет от курения и т. д.

Занятия ведет врач-психотерапевт. Организационное собрание 8 октября в 10 часов в конференц-зале «Снежинки». Тел. 3-21-58.

**СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-
ТВХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 9**

проводит с 10 октября прием на курсы машинистов электровоза подземных. Выплачиваются стипендии 160 рублей. В период производственной практики — дополнительно 50 процентов заработной платы.

ПРОДАЮ

ул. Кирова, 26—2 (Березовая Роща).

дом по ул. Прокопьевской, 74 (ряд школы № 3).

ждения, совершенных на почве пьянства, 24 кражи государственного и личного имущества, 7 грабежей.

◆ АРЕСТОВАН В. А. Егоров, 1970 г. рождения, не работающий, который в районе магазина № 55 с применением насилия отобрал у А. А. Маршавина бутылку водки. Ведется расследование.

Возбуждено уголовное дело против ранее судимой Н. А. Никишиной, рабочей столовой № 13, проживающей по ул. Конвойной, 23. 18 сентября в магазине № 3 в трикотажном отделе она похитила сорочку стоимостью 36 руб.

19 сентября на улице Тихоновской из стаки Т. В. Безгузикова было похищено 17 кур. Установлено: кражу совершил В. А. Севергин, 1956 г. рождения, ранее судимый.

19 сентября путем отжатия двери воры проникли в квартиру Н. П. Максимчука. Похитили норковую шапку, магнитофон «Электроника-324».

В краже подозревается О. М. Белавин, 1964 г. рождения, ранее судим, работает в телестудии. Ведется расследование.

18 сентября из гаража рабочего ГПЗ-14 Л. Б. Курдыбановского украден мотоцикл «ИЖ-Планета».

Кражу совершили учащиеся СПТУ-40 В. Ю. Ланин и его товарищ без определенных занятий В. Н. Костенко.

Некоторые префупления остаются нераскрытыми. Продолжается работа по установлению преступников.

◆ ЗА НЕДЕЛЮ в медицинские вытрезвители доставлено 182 человека, в том числе с НПО «Элект-

«Коксовая» — 5, «Зимника» — 4 человека.

Наказаны за появление в пьяном виде в общественном месте 410 человек. Выявлено 5 человек, находившихся на рабочем месте в нетрезвом состоянии: кочегар УККТС Р. Р. Крайникова, рабочий ШСМУ-4 В. А. Глаздов, продавец магазина № 17 орса «Кировуголь» Л. М. Бессонова, водитель автоколонны № 5 Кемеровского агропрома С. А. Салахутдинов, Н. В. Пождаев.

За изготовление самогонного штрафом в 100 руб. наказан рабочий НПО «Электромашин» Н. А. Савватев.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 16 пожаров.

21 сентября загорелся дом, принадлежащий Л. Н. Белокрыловой, проживающей по ул. Тамбовской, 1. Причина — короткое замыкание электропроводки.

27 сентября в строящемся доме по ул. Рекордной, 62, принадлежащем Х. Х. Тушикову, от неосторожного обращения с огнем неизвестными лицами произошел пожар, в результате которого прогорел пол.

24 сентября из-за нарушения правил эксплуатации печи вспыхнул огонь в бане Н. Л. Козловича, (ул. Зайнутина, 26). Благодаря тому, что он был своевременно обнаружен, большого материального ущерба хозяину не причинено.

При проверке столовой № 14 работниками пожарной охраны обнаружены разукомплектованные пожарные краны. Заведующая столовой З. В. Мельник оштрафована.

УВД ГОРСКОПОЛКОМА.

И ЭКСКУРСИИ предлагают на октябрь туристические путевки в Среднюю Азию: Чимкент с 15-го (5 дней, 190 рублей), на Черноморское побережье Кавказа: Цагомыс — с 20-го (20; 413), Адлер — с 30-го (20; 413), в Прибалтику: Калининград — Каунас — с 12-го (10; 304), Вильнюс — Паланга — с 23-го (10, 330), Тракай — с 19-го (5; 236), Нарва — с 24-го (7; 313), в Москву — с 9 (7, 366), 23-го (10; 379).

В стоимость путевки входит проезд в оба направления, питание, проживание, экскурсионное обслуживание. Тел. 2-53-11.

7 И 8 ОКТЯБРЯ

НА СТАДИОНЕ

«ШАХТЕР»

проводится

ОБЛАСТНАЯ ВЫСТАВКА СОБАК

всех пород.

В программе: 7-го в 10 часов — регистрация собак на выставку и выводку, сдача ОКД и ЗКС (выводка с 5 до 8 мес.); с 12 до 16.30 — открытие выставки, парад, театрализо-

ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ. не уплатившим членские взносы на 1989 г., следует сдать оружие на продажу через магазин «Охотничьи зори» или уплатить взносы.

ПРАВЛЕНИЕ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЦЕХ «РЕМБЫТТЕХНИКИ»

принимает от населения заявки на ремонт и вулканизацию камер.

Мастерская находится по адресу: ул. Крупской, 8. Режим работы: с 8 до 17, перерыв — с 12 до 13 часов. Выходные: воскресенье, понедельник.

ванное представление, показательные выступления агитбригад с собаками, собачьи бега с тотализатором, лотерея (щенки и другие ценные выигрыши), беспроигрышная лотерея и т. д.

Стойность входных билетов: для взрослых — 1 руб.; детских — 50 коп., лотерейных — 1 руб.

8-го с 11 до 16 часов — экспертиза собак всех пород.

ЗАВОД РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ предлагает владельцам технически исправных телевизоров цветного и черно-белого изображения заключить договоры на абонементное обслуживание. Это экономит время и деньги, так как ремонт абонементных телевизоров, включая все необходимые запасные части (кинескопы, умножители УН 8.5/25-1.2A, ТВС-90ЛЦ5 и другие), про-

изводится бесплатно и в первую очередь. Доставка абонементных телевизоров производится автотранспортом завода также бесплатно. Кроме этого, профилактические осмотры продлят эксплуатацию телевизора.

Стойность месячного абонемента телевизора цветного изображения — 5 руб. 20 коп., черно-белого — 1 руб. 30 коп.

За справками обращаться в филиалы завода по месту жительства.

Занятия ведет врач-психотерапевт. Организационное собрание 8 октября в 10 часов в конференц-зале «Снежинки». Тел. 3-21-58.

ПРОДАЮ

«Москвич-412», мотоцикл «ИЖ-Ю-5 К».

Обращаться по адресу:

ВОЗОБНОВИЛА работу дискотека «Парус» ДК имени Артема. Добро пожаловать в субботние и воскресные дни в 19 часов.

Книголюбы приглашаются на обмен полезной информацией и книгами по воскресеньям к 10 часам.

ДК предлагает духовой оркестр для проведения торжеств и ритуальных услуг. Справки по телефону 2-29-74.

УТЕРЯННЫЕ

студенческий билет № 1304, выданный в 1988 г. Прокопьевским музыкальным училищем на имя Толмачевой О. Е., считать недействительным.

свидетельство о восьмилетнем образовании № 074749, выданное в 1989 г. средней школой № 11 на имя Юзефовича Д. С., считать недействительным.

свидетельство о восьмилетнем образовании № 172468, выданное школой № 14 в 1988 г. на имя Коровина А. В., считать недействительным.

электровоза подземных. Выплачивается стипендия 160 рублей. В период производственной практики — дополнительно 50 процентов заработной платы.

ул. Кирова, 26-2 (Березовая Роща).

дом по ул. Прокопьевской, 74 (№ школы № 3).

Тел. 2-25-06.

ГОРОНО, горком профсоюза учителей, коллектив школы № 71 скорбит по поводу смерти ветерана труда участника Великой Отечественной войны

АКИМОВА

Меркурий Иванович и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация, совет ветеранов шахты им. Калинина скорбят по поводу смерти ветерана труда

МИНЕВАЛЕЕВА

Минисгаза Минвалеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация шахты «Центральная» и учебно-курсовой комбинат НПО «Прокопьевскгидроуголь» скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1947 года, ветерана труда

ТИТОВА

Николая Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-90; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-85; БУХГАЛТЕРИИ — 2-18-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74000 экз. Заказ 11448

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.